



向家暴说“不”！ 未成年人也可 申请人身保护令

■案情概况

幼儿园老师在检查时，发现小韩身上有伤痕，联想到一提起父母，小韩会回避甚至出现恐惧眼神，怀疑小韩遭受家暴，于是报警。当地派出所马上展开调查，发现小韩的父亲韩某和母亲刘某确实对其实施家暴，严重时造成小韩身上出现多处明显淤青。警方当即对韩某及刘某进行了口头训诫。

了解情况后，当地妇女联合会及有关部门家访谈了韩某与刘某，公安部门对他们出具了家庭暴力告诫书，但仍发现韩某与刘某有家暴行为。于是，当地妇女联合会代小韩向法院申请了人身安全保护令。

法院经审查认为，韩某和刘某确以殴打、冻饿等手段，对小韩从肉体上、精神上进行了伤害，小韩的申请符合《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十七条规定的发出人身安全保护令的条件，因此裁定：一、禁止被申请人韩某和刘某对申请人小韩实施殴打、威胁、辱骂、冻饿等家庭暴力；二、责令被申请人韩某和刘某接受法治教育和心理辅导矫治。

■部门说法

预防和制止未成年人遭受家庭暴力是全社会共同责任。未成年人因缺乏法律知识和自保能力，面对家暴时尤为需要社会的帮扶救助。上述案件中，有关部门在发现相关情况第一时间上门摸排调查；妇联代为申请人身安全保护令；幼儿园及时履行强制报告义务；公安机关依法对父母予以训诫；人民法院依法发出人身安全保护令，并联系有关部门协助履行职责，多部门联合发力共同为受家暴未成年人撑起法律保护伞。

■相关法条

《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十三条规定，当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，向人民法院申请人身安全保护令的，人民法院应当受理。

当事人是无民事行为能力人、限制民事行为能力人，或者因受到强制、恐吓等原因无法申请人身安全保护令的，其近亲属、公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构可以代为申请。

第二十七条规定，作出人身安全保护令，应当具备下列条件：（一）有明确的被申请人；（二）有具体的请求；（三）有遭受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险的情形。

■信息推送

3月9日至3月10日，南海区妇女联合会、南海区司法局联合举办“妇女儿童权益保护普法”主题微信学法大赛，参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品，详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

▲佛山市南药堂医药有限公司(法定代表人:罗正香)遗失公章一枚,现声明作废。

▲佛山市溶洲建筑陶瓷二厂有限公司(法定代表人:李盛安)遗失财务专用章(2)(印章编码:4406047004958)、财务专用章(3)(印章编码:4406047004959)各一枚,现声明作废。

▲佛山市骏亿名汽车服务有限公司(法定代表人:吴凯俊)遗失公章、财务专用章、发票专用章及吴凯俊私章各一枚,现声明作废。

九江镇敦根社区：

党建网格推动“面子”“里子”双提升



■敦根社区智慧安防路口。

全民共参与 打造社区治理新样板



■敦根社区精美墙绘。

经过两年多的不断探索，敦根社区不断完善“1258”工作法并发生了一系列喜人的变化：公共空间统一规划，车辆不再乱停乱放；杂乱的院落得到清理，居民自觉种上观赏花卉；引入智能闸口、人脸识别门禁、治安高清监控系统，“智治”让居民幸福感、安全感更高……

成绩的背后，既离不开区、镇两级的大力支持，也离不开党员干部志愿力量的齐心协力、攻坚克难。作为一份子，李亨豪不仅带头自清门户、打造美丽庭

院，还联动社区年轻人一起开展篮球赛、志愿服务等活动，街坊邻里关系变得更加紧密。

“以前是我们苦口婆心劝说、党员干部带着群众干。”李亨豪说，现在一个月两次洁家、美家日，月底一次便民服务日，很多居民踊跃报名，和家人朋友一起扮靓家园成为大家的共识。如今，以街坊会为翘板，链接各方资源，越来越多社会力量涌向敦根：企业主动找上门来开展党支部联建，志愿者越来越多、便民服务越来越贴心，

志愿服务队、街坊会等社会组织人气高涨……

人心齐，泰山移。截至目前，社区已经组织党员、志愿者近600人次，清理各类垃圾约1250吨，建设公共垃圾房11间并进行日常维护管理，高质量完成乡村振兴项目15个，创建“最美庭院”23户，成功打造“最美庭院”一条巷。拆旧棚舍、占道花基等十多处，腾出公共空间约9000平方米。

“有钱出钱，有力出力，有物出物。”这种共治共建共享的良好氛围，让社区党总支书记郭文洪十分感动，也给予他更坚定的信心。目前，敦根社区“两委”班子成员的平均年龄不到40岁，整体队伍年轻有激情，干事有冲劲。

接下来，敦根社区将坚持党建引领，不断深化“1258”工作法，发动更多群众、企业等各方力量参与社区基层治理，结合敦根的历史文化，打造“一河两岸”党建文化长廊；挖掘敦根产业传统，利用村边塘打造泥鳅养殖、生菜种植体验园；发动乡贤、侨胞力量，打造村史馆、乡贤馆，打造乡村振兴的2.0版本。

统筹/佛山市新闻传媒中心记者 程虹

文/佛山市新闻传媒中心记者 周钊洸 图/佛山市新闻传媒中心记者 黄永程

大沥镇举行“三八”妇女节纪念活动，启动家庭文化艺术节

凝聚“她沥量” 全“沥”传递爱

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/夏永艳)心存至善，赓续传承。3月7日，大沥镇举行2024年“三八”国际劳动妇女节纪念活动暨大沥镇悦会十周年慈善嘉年华，现场启动大沥镇2024年家庭文化艺术节，还进行了认捐仪式、慈善拍卖等，为中心大沥发展注入更多“她沥量”。

●打造品牌 点亮八大板块工作

成为首批市级儿童友好示范镇，推动建立大沥镇儿童友好企业，精心打造一批儿童友好学校、医院、社区和基地，培育风池社区成为第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动“十佳优秀社区”、省级最美巾帼志愿服务社区……2023年，大沥镇妇联动员带领各界妇女做出了卓有成效的工作。

为进一步建设最美家庭、涵养好家教、传承好家风，2024年大沥镇家庭文化艺术节启动。接下来，大沥镇妇联将点亮妇女帮扶、维权关爱、儿童友好、家风家教、乡村振兴、创业就业、阵地服务、巾帼建功八大板块，把群众性家庭家教和家风建设的触角延伸到千家万户。

一直以来，大沥镇妇联把维护妇女儿童合法权益作为妇联组织的“一把手工程”来抓。2023年，大沥镇妇联做深做实妇女儿童维权服务，处理群众求助超200宗，完结率100%。2024年，大沥镇妇联持续号召社会公益力量加入妇女儿童维权工作，大沥镇悦会积极响应，继续认捐妇女儿童权益维护工作站服务项目，将慈善之花播撒于妇女儿童维权工作中，彰显了女性互助、女性自强的力量和担当。

为推动家庭教育良性发展，促进儿童心理健康发展，从2022年起，大沥镇推出了家庭教育“空中加油站之教养配方”项目，至今播出近90期，获得2023年佛山市十佳家庭教育服务创新项目。活动现场，广东智越工程设计有限公司积极认捐“空中加油站之教养配方”项目，期望助力延伸节目维度，提升社会各界对家庭教育的认同度。

●搭建平台 持续凝聚巾帼正能量

今年是大沥镇悦会成立的第十个年头。自2014年注册成立以来，大沥镇悦会一直秉承“甘洒爱心 福慧双增”的宗旨，助人自助、服务社会，得到了各界认可。大沥镇悦会会长、广东美思内衣有限公司董事长吴艳

芬表示：“十年来，大沥镇悦会从关注困难家庭温饱问题的‘1.0版本’，到帮扶困难家庭和学子解决就医、就学、就业等问题的‘2.0版本’，如今更是成长到了支持助力镇党委政府工作的‘3.0版本’。”

“你们的爱心与关怀，让我感受到了社会的温暖和希望，也在我的心中埋下了爱的种子。待我学有所成时，也要用自己的力量把这份爱心传递下去。”在大沥镇悦会的资助下走出困境，并在去年考上中山大学的小基特地来到现场，分享自己的故事与心声。2023年，大沥镇悦会结对助学131名困难学子，主动慰问困难家庭和长者，同时积极参与黔东南州丹寨县和广东封开县渔涝镇等地的帮扶工作，充分发挥大沥镇巾帼的正能量，获得了大沥镇乡村振兴突出贡献奖。

本次活动中，主办方通过爱心义卖、义唱筹款、慈善拍卖等形式，筹集善款68万元，将全部捐入“悦悦芳华 爱心同行”慈善项目，用于慰问探访、个案援助、关爱困难外来工家庭学子活动、帮扶镇内外困难群体。

活动现场，大沥镇悦会增补了8名理事会员，向历届会长赠花，向十年资深会员颁发荣誉证书，并为45名会员颁赠突出贡献奖，期望进一步激励更多的单位和个人投身慈善事业。

2024年，大沥镇悦会会员将通过“母亲带孩子”的公益形式，传承慈善理念。活动现场，大沥镇悦会与南海区留学生联谊会进行了结对仪式。接下来，双方将携手探索公益多样化、救助精准化、扶贫公众化道路，引导更多的人参与慈善活动。



■行走在敦根社区，社会主义核心价值观元素随处可见。